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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

 Prorrogação do plano de “pagamento de juros com suspensão da amortização 

do respectivo capital” para aliviar a pressão das PME  

 

No período pós-pandemia, a economia de Macau apresentava uma tendência 

geral de crescimento, mas o ambiente de negócios não se alinhava com esta 

tendência e, perante a alteração do modelo de consumo, muitas PME enfrentaram 

dificuldades, não só devido ao aumento dos custos operacionais, mas também 

devido à perda de clientes. Neste momento, nove em cada dez lojas nas zonas 

comunitárias estão vazias, portanto, o ambiente de negócios está péssimo. 

Recentemente, o Governo apoiou o sector, de forma prudente, aplicando o 

princípio da gestão de risco e tomou como referência o plano de pagamento de juros 

com suspensão da amortização do respectivo capital e o plano de ajustamento de 

reembolso de empréstimos das PME, para ajudar as que mais necessitavam e 

atenuar a pressão financeira, no entanto, não se conseguiu, duma forma geral, 

melhorar o ambiente de negócios, que está num ambiente de recessão. Cheguei a 

afirmar que o crescimento da economia de Macau não atingia todos os sectores, os 

custos de exploração das PME eram elevados, e muitos sectores que participaram 

nas medidas de apoio especial concedidos no período do tufão “Hato” ainda estavam 

a pagar os respectivos empréstimos, portanto, a pressão que enfrentavam era 

imensa. Face à contínua estagnação do ambiente de negócios, as PME estão a ser 

cada vez mais afectadas, e muitas delas, para manterem os seus negócios, 

hipotecaram os seus imóveis. Segundo os dados oficiais, até Agosto deste ano, a 
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taxa do crédito bancário malparado atingiu 5,1%, um novo recorde após a pandemia, 

e cerca de 40% do crédito malparado dizem respeito a empréstimos comerciais. Isto 

demonstra que as medidas adoptadas ainda não conseguiram ajudar as empresas a 

resolver as suas dificuldades de exploração, e face às mudanças estruturais 

decorrentes da reconversão económica, o Governo deve apoiar as PME para, em 

conjunto, resolverem e ultrapassarem as dificuldades, e deve ainda apoiá-las a 

recuperar a confiança. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo ajustou, recentemente, o plano de pagamento de juros com 

suspensão da amortização do respectivo capital, mas com o ambiente de 

negócios em declínio, as PME dificilmente conseguem respirar. O Governo, 

tendo em conta o desenvolvimento global das PME, vai ajustar o plano de 

pagamento de juros com suspensão da amortização do respectivo capital? 

Vai, por exemplo, adiar o respectivo prazo de pagamento, para aliviar a 

pressão das PME, e com isso definir meios de apoio mais eficazes? 

 

2. O Governo afirmou que ia estudar e analisar as mudanças do 

desenvolvimento socioeconómico e a situação de exploração das PME, 

espalhadas pelos diversos bairros comunitários, e ponderar sobre o reforço 

do apoio às mesmas, e afirmou ainda que ia definir, em tempo oportuno, as 

estratégias adequadas, com vista a melhorar o ambiente de negócios e a 

apoiar as PME. Qual é o ponto de situação desse estudo? O Governo vai 
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reactivar o “Plano de bonificação de juros de créditos bancários”, para ajudar 

as PME a ultrapassarem as dificuldades de exploração? 

 

25 de Outubro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


